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Teorie

Véta 1 (prvni véta o substituci). Necht a,b, o, 3 € R*, a < b, @ < 3. Nechf F je
primitivn{ funkce k f na (a,b). Necht ¢ je funkce definovand na intervalu («, 3) s
hodnotami v (a,b), kterd mé v kazdém bodé («, 8) vlastni derivaci. Pak
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Véta 2 (druhd véta o substituci). Necht a,b,a,8 € R*, a < b, a < . Necht ¢ :

(o, B) — (a,b) ma v kazdém bodé nenulovou vlastni derivaci a ¢ ((a, 8)) = (a,b).
Necht f je funkce definovand na intervalu (a,b) a plati
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Pak
/f(x)dx € Gl (@)), z € (ab).
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Priklady
Urcete primitivni funkci k danym funkcim:

1. Goniometrické substituce
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(a) f(w):m () f(x):m

(b) flw) = /22
2. Hyperbolické:

(&) f(@) = Va*+a? (© Fla) = =
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(b) fa) = Va2 —a? W10 =Taa
3. Dulezité:
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(b) f(z) = x
(©) fa) = 5=
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(d) f@) =575 (&) f@)= G2
4. Libovolné

(a) f(z)=2*V1 -2 (e) flz) = _ Iz

b) F(z) = 22 zvV1+1Inz

V2ou () @) = =
(¢) f(x) = cos’zV sgmx Te X
sin x cos® x arctan
(D) @) =T e (g) f(z) = \/Efu—x



